UPLOAD 09

“UPLOAD 2009 ist auch dieses Jahr ein wichtiges Ereignis für alle jungen Musiker aus Südtirol, bei diesem Event bietet sich ihnen die Möglichkeit sich mit anderen Musikern aus ganz Europa auf artistischer Ebene zu vergleichen und auch auf zwischenmenschlicher Ebene neue Erfahrungen zu sammeln. Upload versteht sich als ideales Treffen zwischen verschiedenen Musikkulturen und bietet die ideale Plattform für alle kreativen jugendlichen Talente an. Der Assessor Christian Tommasini eröffnet in diesem Jahr die zweite Ausgabe eines der wichtigsten Ereignisse in Südtirol. 

Upload 09 ist ein Wettbewerb für junge Musiker, Solisten und Gruppen, under 30. Zugelassen sind alle Musik-Richtungen. Es sind zwei Bereiche vorgesehen: Unveröffentlichte Musikstücke und Cover. Die Einschreibungen sind vom 1 März bis 30 April online auf der Internetseite www.upload.bz.it möglich. Alle jungen Musiker, uneingeschränkt von Ihrer geografischen Herkunft, können sich hier eintragen und teilnehmen.

Den Vorsitz der Jury führt Herr Claudio Astronio, mehrere lokale Persönlichkeiten, vertreten weiters die verschiedenen Musikrichtungen. 

Es wird darauf hingewiesen, dass das bei der Gestaltung der Veranstaltung und auch des Reglements verschiedene Vertreter der lokalen Musikszene aus der Provinz Bozen sowie  aus nationalem Kreis aktiv zusammengearbeitet haben, um dieser Ausgabe von Upload viele neue Impulse zu geben.
UPLOAD 09 bedeutet auch eine Reihe von Neuigkeiten: Es sind noch interessantere Preise zu vergeben, wie Weiterbildungs- und Perfektionierungspakete,  Plattenaufnahmen im Studio des Jugendzentrums UFO in Bruneck. Die ausgewählten Songs finden sich auch auf der Compilation UPLOAD 09 wieder, die in ganz Italien, zusammen mit dem Musikmagazine Rumore, erscheint. Den Gewinnern bietet sich auch die Möglichkeit an Musikevents auf italienischer und europäischer Ebene teilzunehmen und viele Gelegenheiten um sich musikalisch zu steigern und bekannt zu machen.

Neu bei UPLOAD 09 ist der Bereich der speziell für junge Musiker aus der Provinz Bozen vorgesehen ist: Upload Producer und Upload Local.  Der erste Teil beschäftigt sich mit Musik in Form von Dj Set o Laptop Set, Dance und Expermintal, sowie 4/4 und Different Beats. Dabei handelt es sich um bei Jugendlichen sehr angesagte Genres, welche zum Teil jedoch noch nicht die verdiente Aufmerksamkeit erhalten.

Upload Local ist eine Veranstaltung für neue lokale Musikprojekte. Wer sich  bei UPLOAD 09 im Bereich unveröffentlichte Musikstücke einschreibt und ein Repertoire von min 30 (o 60?????) Minuten aufweist, kann sich am Wettbewerb für das beste einheimische Musikprojekt beteiligen. Die Teilnehmer werden von der Jury aufgrund der vorgesehenen  Kriterien der Veranstaltung, sowie ihres Entwicklungsprozesses und ihrer Motivation, bewertet. Der Preis besteht in einem eigens gestalteten Paket zur Weiterbildung und musikalischen Perfektionierung, dem Producing eines EP und 5 Musikstücken, in einer Tour in mehreren Lokalen in Italien. Zusätzlich wird der Gewinner ein Jahr lang von einem PR-Office begleitet und promotet. Dies ist eine Gelegenheit, die es nicht zu verpassen gilt!

Upload warm up - Unter den vielen Neuigkeiten in diesem Jahre: Die Dauer der Veranstaltung und die Musikworkshops. In den drei Monaten während des Contests werden die Teilnehmer von UPLOAD 09 die Strassen und Plätze der Provinz mit eigens organisierten wöchentlich Musikevents, bevölkern. Zusätzlich von März bis Mai, für alle in Südtirol wohnhaften Musiker, die um die Upload Card ansuchen, zahlreiche Angebote um sich musikalisch zu verbessern und einfach Spass zu haben. Die Upload Card kann von allen beim Jugenddienst beantragt werden, Tel 0471 411280. Die UPLOAD CARD bietet dem Besitzer z.B. die Möglichkeit der Gratisnutzung von Probesälen in den Jugendzentren und anderen Lokalen, Preisnachlässe bei der Aufnahme von Demos in den Upload-Partner-Studios, kostenlose Aufnahmen im MP3 Format um bei Upload teilzunehmen, sowie viele andere Vorteile.

 

Unter den Besitzern der Upload Card, die sich am Wettbewerb eingeschrieben haben, werden weiters jene Songs ausgewählt, die von den Upload-Partner-Radiostationen gesendet werden: Radio NBC Rete Regione und SONNENSCHEIN. 

Upload Onstage, bietet für die eingeschrieben Musiker aus der Provinz die Möglichkeit LIVE in den Cafes und Jugendzentren in ganz Südtirol aufzutreten. Wer sich gleich einschreibt ist vielleicht bald dabei. 

Um in die Atmosphäre des Festivals einzutauchen gibt es die Upload Events: Filme, Konzerte, Musikveranstaltungen, spezielle Events, wie die Beatles Days in Bozen, das Festival  RicaricArt in Meran, Band in Corto organisiert vom Jugendzentrum Corto Circuito, Art.May.Sound organisiert vom Jugendzentrum Villa delle Rose und vieles mehr.....

Zu UPLOAD 09 gehört auch die Factory, mit vielen neuen, innovativen Angeboten, Kursen, Workshops und experimentellen Stages zur Perfektionierung im musikalischen  Bereich, angeboten vom Institut für Musik A.Vivaldi, Cesfor, MusicaBlu, dem Südtiroler Musikerverein und den Jugendzentren der Provinz Bozen: Von interessanten Weiterbildungsimpulsen seitens des Musikinstituts A. Vivaldi bis hin zum elektronischen Sound, von den ethnischen Trommelklänge bis hin zum Platten-Mixing, vom Producing bis zur Songwerkstatt, von den irischen Gitarren bis zum Treffen mit bekannten Musikern und Songschreibern.

Ein Specialevent ist auch das Europafest, organisiert in Zusammenarbeit mit der Gemeinde Bozen und dem Kaufleuteverband. Am 9. Mai, setzt Upload zum Tag Europas junge Musiker in Szene. Während der Öffnungszeiten werden die Schaufenster der Geschäfte innerhalb und ausserhalb der Zentrums zum Schauplatz der Musik. Auf dem Rathausplatz in Bozen stellt das elektrische Gitarrenensemble von Tiziano Popoli um 12.30 in einem Konzert Variationen von Beethovens Neunter vor. Auch dieses Event ist offen für alle Musiker, die sich innerhalb 30. März bewerben.

2009 wird die von beMusic realisierte Internetseite, www.upload.bz.it, umso mehr zur zentralen Plattform für alle jungen Musikbegeisterten. Für jeden Teilnehmer besteht die Möglichkeit sich mit einem Profil auf der Internetseite zu präsentieren, mit Foto, Infos und Links zur eigenen Website. Jeder hat auch die Möglichkeit sich und seine Projekte mit einem Video vorzustellen, die ausgewählten Songs online zu kommentieren, neue Musikgenres kennenzulernen und Freundschaften zu schließen. 

Upload ist auch auf myspace www.myspace.com/upload_music_contest und facebook www.facebook.com/pages/Upload/ zu finden. So besteht die einzigartige Möglichkeit sich  mit vielen jungen Musikinteressierten in Verbindung zu setzen, und sich in dieser  virtuellen Musikszene kennenzulernen und auszutauschen.

Eine weitere Neuigkeit dieser Ausgabe des Festivals ist das Upload-Maskottchen, gestaltet von Davide Vecchiato (genannt Diavù), einem der besten Comiczeichner der großen Familie der XL und von Mondopop. Das Upload-Maskottchen ist noch auf der Suche nach einem Namen. Alle Ideen können ab sofort an folgende Mailadresse geschickt werden: ufficio.giovani@provincia.bz.it.

Das Hauptevent und Finale des Upload 09 findet vom 03. bis zum 06. Juni auf den Talferwiesen statt, mit dem Auftritt der Finalisten, drei Tagen Musik und einem große Abschlusskonzert mit einer Musikgruppe, die die junge Generation begeistert. 

An diesen Tagen wird Bozen zu einem wahren Zentrum der Musik. Konzerte von Gruppen aus ganz Europa, ein Zusammentreffen mit der Welt der Comics, der Literatur, des Kinos und der Gastronomie.

Ein spezielles Augenmerk gilt dabei auch den verschiedenen Schulen. Ihnen wird ein allgemeines Informationsprogramm zur Musik angeboten, in Zusammenarbeit mit den Institut für Musik Vivaldi, dem Pädagogischen Institut, sowie der italienischen Schulleitung.

UPLOAD ist ein Projekt des Jugenddienstes der Abteilung für italienische Kultur der Autonomen Provinz Bozen, in Zusammenarbeit mit den deutschen und ladinischen Jugenddiensten der Provinz Bozen, sowie dem Institut für Musik Vivaldi, dem Kreis der Jugendzentren und verschiednen anderen Institutionen Südtirols.

UPLOAD wird unterstützt vom Ministeriums für Jugendarbeit, der Etschwerke AG, der Stiftung Sparkasse und steht unter dem Ehrenschutz der Gemeinde Bozen. 

UPLOAD wird weiters in Partnership mit der Gemeinde Trient, der Gemeinde Bologna, der Gemeinde Palermo, der MEI (meeting delle etichette indipendenti) von Faenza und des Centro Professione Musica von Mailand realisiert.

Info: Jugenddienst / Abteilung italienische Kultur Claudio Andolfo Tel 0471 411280
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Pressebüro: Sara Sciortino sara.sciortino@gmail.com 340 4672773

Nationales Pressebüro: Stefano Moscow stefano@moscowlab.it

UPLOAD

THE MUSIC CONTEST FESTIVAL

The contest: von 1. März bis 30. April

The festival: von 3. bis 6. Juni 

Promoter

Jugenddienst / Abteilung italienische Kultur der Provinz Bozen – Südtirol

Christian Tommasini – Assessor für italienische Kultur

Katia Tenti –Direktorin des Jugenddienstes

Direktion

Jugenddienst / Abteilung italienische Kultur der Provinz Bozen – Südtirol

Claudio Andolfo – Vizedirektor des Jugenddienstes

Jury

Claudio Astronio (Presidente)

Walter Eschgfäller

Silvia Alfreider

Mario Punzi

Stefano Soligo

Luigi Grata

Piergiorgio Veralli

Alan Conti (?)

Organisation 
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In Zusammenarbeit mit:

Deutsche und ladinische Jugenddienste der Provinz Bozen
Musikinstitut in italienischer Sprache A. Vivaldi

Rete dei centri giovani della Provincia di Bolzano

Cesfor

Musicablu

BeMusic

Associazione Provinciale Musicisti

Riff Records

Partner

Gemeinde Trient

Gemeinde Bologna

Gemeinde Palermo

MEI (meeting delle etichette indipendenti) Faenza

Centro Professione Musica di Milano

SASA

Mit der Unterstüzung:

Ministerium für Jugendarbeit

Etschwerke AG

Stiftung Sparkasse

Media Partener

Alto Adige

Radio NBC Rete regione

Radio Sonnenschein 
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